

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
 В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
 СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
 ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
 ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

№ 39 (5934) Пятница, 16 мая 1975 г. Цена 1 руб.

ГОРНИСТЫ, ВЫШЕ ТРУБЫ! БАРАБАНЩИКИ, ЗВОНЧЕ ДРОБЬ! ЗДРАВСТВУЙ, 19 МАЯ - 53-я ВЕСНА ПИОНЕРИИ!

ОТРЯДЫ, ВЫХОДИ СТРОНЬСЯ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ РАВНЯЙСЫ

Мастера «Пионерстроя», смекалистые «Страны знаний», «Сильные, смелые, ловкие», идущие маршрутом «Моё Отечество — СССР», тимуровцы, все, все, все, кто дружно шагал маршрутами Марша «Всегда готов!», С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА!



Одден Дружбы народов вручает «Пионерской правде» заместителя Председателя Верховного Совета СССР П. Я. СТРАУТМАННС. Принимает награду главный редактор газеты И. М. ЧЕРНОВА.
 ФОТО А. АНУЛЬШИНА И В. ГУСЕВА.

На знамени «Пионерской правды» третий орден — орден Дружбы народов. Вчера в Колонном зале Дома союзов высокую награду Родины вручил газете заместитель Председателя Верховного Совета СССР Пётр Яковлевич Страутманнс.

В зале было очень много дорогих нам гостей. Но самыми главными гостями были пионеры, герои нашей газеты, те, о ком вот уже 50 лет рассказывается на её страницах: чьи заметки, рисунки, стихи печатаются из номера в номер.

Много добрых слов было сказано в адрес юбиляра. Говорили люди разных пионерских поколений. Выступала Мамлакат Нахангова из Таджикистана — пионерка тридцатых годов, в одиннадцать лет получившая орден Ленина. От пионеров грозных военных лет обратился к газете давний Герой Советского Союза космонавт Владимир Шаталов, бывший сын полка. Приветствовала газету лауреат Ленинской премии Агния Львовна Барто. Из дальнего рейса прислали телеграмму «сестрёнке» моряки теплохода «Пионерская правда».

За большой вклад в дело интернационального воспитания вручил газете звание генеральный секретарь СИМБА товарищ Альфельди.

Очень много друзей у наших читателей, у газеты. Всем, кто поздравил «Пионерскую правду» с наградой, большое спасибо!

Слова благодарности партии, вожакому — Ленинскому комсомолу, Советскому правительству были сказаны в приветственном письме, которое участники торжественного собрания направили в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

«Пионерская правда» будет и дальше шагать в ногу с нашим великим временем, растить верных ленинцев.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ НА МАРШЕ

◆ На конференцию «Марш — боевая программа наша» собрались 300 делегатов правофланговых дружин и отрядов.
 9 мая проведена городская операция «Наш позимоний — «Победа»!»

Пионеры школы № 33 установили связь с борцами Сопротивления, антифашистами ГДР и Польши. По городам эти страны отправлен альбом-экстафета «Дружба». На его страницах уже появились первые записи тельманцев и харцеров.

Отличная учёба и активное участие во Всесоюзном марше — лучшее доказательство верности Торжественному обещанию пионеров! Так решила конференция правофланговых.

В. ТЕПЛОВ, командир Днепротровского городского пионерского штаба.

◆ Всем отрядам дружно трудились на субботнике, взялись строить баскетбольную площадку и теперь уже заканчиваем её. Провели урок мужества.

Вышел наш стал правофланговым, мы получили отряд.
 Надя ДЕМИДОВА.

Минская область, деревня Греница.

◆ В начале года на торжественной линейке нам вручили маленькие книжечки «Спутник пионер». Работа в отряде оживилась, каждый был вовлечён в Марш «Всегда готов!».

Завео Лены Холмовой побывало на животноводческой ферме. Мама Нади Куликовой, Вера Михайлова, передовая дворня. Она рассказала нам о своей работе. Завео взяло шефство над телпками и теперь по воскресеньям помогает работникам фермы.

Завео Гали Шабалиной дружит с ударником-механизатором совхоза Алексеем Ивановичем Сушиным.
 Наташа МАСЛОВА,
 Ивановская область, Васильевская школа.

◆ Шестиклассникам было дано задание оформить альбом к празднику Победы и подготовить концертную программу.

Мы очень старались. Поиск вели и в дни кинол. Альбом у нас получился хороший.
 А как мы вовлекались в день выступления, хотя и подготовились неплохо! На другой день узнали, что нам присудили первое место. Наш отряд правофланговым!
 Наташа ФРОЛОВА,
 Татарский АССР, рабочий посёлок Алаштаново.

поступило:
143 тысячи
 ТОНН МАКУЛУТУРЫ
 от пионеров страны.

ЭВМ

ПИОНЕРСТРОЙ-

75

О.Х.В.

ГОР

ГОР

ГОР

ЭТО —
3575
 ГЕНТАРОВ
 сбережений лес!»

«ПЕРЕД ЕСЯ ВЗГЛЯД РАСНЫСЯ СТЕПЬ ПЬОРЫМЫ»



Дорогая редакция!

Мы очень рады, что Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили, плавному борцу за мир Луису Корвалана присуждена международная Ленинская премия. Мы верим, что солидарность всех честных людей выведет товарища Луиса на вершину чилийских фашистов.

Мы желаем нашему большому другу Корвалану стойкости и здоровья.

Дорогая редакция, нам очень хотелось бы провести в «Пионерской правде» о Луисе Корвалане.

Пионеры отряда имени Николая Кузнецова Марксовской средней школы Воронежской области.

Мы явдно выдвигались в его поле в кадрах пионеров, на гасляхых силках. Мы знаем, как он умеет улыбаться своим товарищам, простой и добрый человек с мудрыми глазами. И что он сказал дном бразильским журналистам, сумевшим провонить к нему в тюрьму: «Я люблю жизнь. Но я не боюсь умереть за наше справедливое дело».

Сегодня вести о товарище Луисе Корвалане, приходят так редко и скупо, как считается вода через тонкую ками. Каждое слово о нем дорого.

Когда в Москву привезли Альберто Корвалана, вырванный из фашистского концлагеря, мы увидели в нем сходство с отцом, которое гораздо больше одинаковых глаз, голоса, улыбки... Альберто 27 лет, но это уже закаленный борбой человек, он прошел через дни победы и дни поражения. И не очень-то расговорчив, умеет глубоко прятать то, что ему дорого. Но для читателей «Пионерской правды» Альберто Корвалан рассказав немного о своей семье, об отце. И к тому, что мы уже знали, добавив важные подробности.

В этой семье очень любят детей. У Луиса Корвалана их воспитавлось четверо. Самый старший — Альберто. Всех четверых отец учил читать и писать, водил за руку в школу. И дети были хорошиими учениками. Луис Корвалан гордился этим: он готовил их для настоящей жизни.

А жизнь, по убеждению отца и матери Альберто, — это борьба с несправедливостью.

Заметить на шумной улице босых, голодных детей, возмутиться нището рабочих и роскошно богачей — это «заблужд» в семье Корвалана проходило рано.

В школьных учебниках истории было написано о пролетариате Чили и «добрых» американцах. Дома Альберто и его сестры брали другие уроки. Отец говорил о революции и Ленине.

В гостеприимном дом Корвалана приходило много людей. Здесь часто устраивались нелегальные собрания коммунистов. Собирались партийная ячейка, в которой состояли и мама с дедушкой. Лет с десяти Альберто начал присутствовать на собраниях взрослых. Ему разрешали сидеть на собраниях.

Но однажды, наконец, согласился взять с собой, надо было только писать на стенах домов: «Долой правительство, которое расправляется с народом!», «Все на мавзеву!».

Опасно ли было это? В те годы каждый, кто писал с коммунистами, ставил себя вне закона. Альберто знал, что отца его пытали при диктатуре Видельса. С тех пор Луис хуже слышал, от побоев у него лопнула барабанная перепонка. Правительство генерала Ибаньес бросало его в концлагеря «Писагуа». Но отец никогда не боялся за себя.

Дом о был веселым и ласковым, в его руках любая работа выходила красиво. Приготовить обед, переделать мальшя — даже это получалось не хуже, чем у мамы. Как разделять шнел отца и Генерального секретаря? Он вручал ему комсомольский билет и всей своей жизнью дал ему главный урок: что значит быть коммунистом.

Все дети Луиса Корвалана пошли за ним. Альберто после университета начал работу в правительстве Народного единства. Сестры были активистками Коммунистической молодежи Чили. После переворота их исключили из университета, не принимали на работу, надеясь словить голодом. Они разделились со своим народом все испытания. Хителю Сантьяго, соседа, как мугу, охранит и защищает семью Корвалана, работает, чтобы в доме был хлеб, сахар, молоко...

После освобождения из концлагеря Альберто распрощался короткую встречу с отцом в тюрьме. Сын увидел следы пыток, изурительного труда. Но перед ним был прежний отец. Он заблуждливо спрашивал о доме, о матери и сестрах.

— Мы повзрослели, — сказала Альберто, — что перед его взглядом расступаются стены тюрьмы. И увидел, как высоко он держит голову.

Международная Ленинская премия мира Корвалана — как горячие рукопожатия всех друзей с ним. Через перемены климата и расстояний. Сквозь заслон часовых с автоматами. Мы с вами в вашей борбой, товарищ Луис!

Рис. В. ГЕОРГА.

И. СЕРГЕЕВА.

ФЕСТИВАЛЬ В ГАЛЛЕ

14 мая на стадионе имени немецкого антифашиста Курта Вейбеля в городе Галле вспыхнул огонь III фестиваля дружбы молодежи СССР и ГДР. Фестивальный огонь был зажжен от Вечного огня на Марсовом поле в Ленинграде — столице праздничного фестиваля дружбы.

Фестиваль в Галле, открывшийся сразу после праздника Дня Победы, посвящен тридцатилетию освобождения немецкого народа от фашизма. Решающий вклад в победу над нацизмом внел Советский Союз, его героическая армия. Советскую делегацию возглавляет первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тажельников. Среди гостей фестиваля — советские ветераны Великой Отечественной войны. Это благодаря их подвигу вот уже четверть века на немецкой земле существует государство рабочих и крестьян. Обширна программа фестиваля. Здесь и дружеские встречи, и соревнования по профессиям, и олимпиады русского языка, и митинги, и посещения предприятий. В один из дней в Галле будет открыт памятник Александру Матросову. Это подарок комсомольцев Башкирии немецким друзьям.

В последний день фестиваля в Галленбергском ущелье, памятном месте революционных классовых битв немецкого пролетариата, делегаты III фестиваля дружбы молодежи СССР и ГДР дадут юности верности идеалам коммунизма и вечной дружбы.

По узкому коридору мчались темноволосый мальчишка лет четырех. Он стремительный и живнерадостный, живущий ощущением этого дня, часа, секунды, казался очень счастливым. Здесь, в стенах Украинского НИИ туберкулеза и грудной хирургии, смысл слова «счастье» предельно конкретен: возвращавшаяся жизнь.

Несколько минут спустя я встретился с тем же мальчуганом снова. Он стоял перед детской дерилой и ткнул ее на себя, сосредоточенно, упорно, пона не подошла медсестры и не увела мальчишка. Ласково, как сына.

На белой двери чернела табличка: «Н. М. АМОСОВ». Может быть, именно этому человеку мальш обязан счастьем.

Николай Михайлович Амосов. Хирург, он делает сложнейшие операции на сердце. Учатся, в своих исследованиях он использует микробиологию — стремится к высшей точности в медицине. Ищет, в книгах «Мысли и сердце», «Записки о будущем» он рисует жизнь, не складывая острых углов... Открываю безумную с черной табличкой, и являю: «Н. М. АМОСОВ». Но хотелось знать главное — ради чего так напряженно работает академик Амосов, немолодой уже человек, признанный волевым лицом и немного усталым взглядом.

— Ради самой работы, — сказал Николай Михайлович. Понимая, что действия не произвольны, как кажется на первый взгляд. Они поцелены программой. Они — часть большого плана природы: программы самосохранения, продолжения рода, без которых погасла бы жизнь на земле. Духовно и физически совершенные, программы труда, творчества... И так уж

устроен человек, что каждому своим действием он предельно отчетливо и ясно чувствует одну цель — выжить определенной группе клеток. — Не в тир удовольствия, радости, счастья, а в выживание своей борбой. Главное — в этом.

«Мой центр», — выключает Николай Михайлович, — это формула, ключ, который открывает жизнь большого человека. Книги Амосова, разговор с ним приводят к мысли, что в какой-то мере этот ключ подойдет и к тебе, наш юный читатель. Удивляешься? Зря, Слушай...

Если ты живешь в большом городе, ты найдешь отнюдь одну ту же картину: машины мчатся по асфальтированным магистралям, на острых углах автобусов длинные хвосты очередей, люди торопливо шагают по тротуарам... Взрослые спешат на работу. Твои сверстники — в школу. Что бы выключить центр.

«Что-то может спросить: «А что же приятного в школьных уроках математики или физики, английского языка? Я не люблю эти предметы! Значит, мои действия лишены смысла, центром не связаны?»

Связаны. Избежать неприятностей, которые влечет за собой двойня, это тоже удовольствие. Пусть даже радость. Разве не так? Учеба и центр связаны еще одной нитью. Она протянута по времени между сегодняшним и завтрашним днем твоей жизни. Между детством, юностью, зрелостью по времени протянута уже сейчас. Делать что-то, что имеет ценность в глазах других людей, — это удовольствие. Духовно и физически совершенная природой и поэтому очень мощная. Тебе не

безразлично, как выглядят твои поступки в глазах друзей, родных, окружающих? Если ты, предположим, строишь самолет, ты хочешь (может быть, не всегда отдавая себе в этом отчет) чтобы люди увидели ее в небе. Если ты пишешь стих, тебе нужно слушатель, а стих лучше слушать, чем читать. Зачем? Чтобы оценить твою труд, твою деятельность. Все, что мы делаем, должно быть кому-то нужно. Иначе наша устойчивость приносит радость.

— Иначе человек бросает дело. Или занимается им с меньшим, затухающим интересом, считает Николай Михайлович. В этом с ним трудно не согласиться. Значит то, что ценят окружающие, можно лишь назвать суммой знаний и навыков. Школа дает их основы. Учиться, — приносит им самую радость, ведь людям — это становится целью жизни.

К сожалению, не всегда... Большая часть вина за это ложится, видимо, на плечи человека, не сумевшего развить в себе полезное природное общественное...

«А развить может ребенок, если начинать в раннем возрасте. «Чем раньше, тем лучше», — убеждает Николай Михайлович.

Он столько сделал для ребенка Саша десятилет, считая, что лучше начинать раньше, потому что строгое голос, когда речь идет о том, как каждому из вас строить свой мир, будучи членом общества, всей нашей страны. Ну, конечно, пристально всмотреться в жизнь и в себя самого, чтобы наметить дальнюю цель своей жизни. Ведь, когда есть цель, когда путь намечен — надо идти вперед. Это в самых обиходных чертах можно буднично осуществлять. Каждый создаст ее сам.



Наверное, со словом «модель» у тебя связано желанное что-то, что надо структурировать, выстроить. Построй, попытайся построить себя! Но при этом будь строг к себе, больше строг к конструктор и каждой детали своего действия. Будь строг к себе, верни свою жизнь с жизнью большого человека не в какой-то, а в полной мере стань ключом к твоей жизни.

С. БОБРОВ, корреспондент.
(Нам специальный корреспондент.)

МАСТЕРА «ПИОНЕРСТРОЯ», СМЕКАЛИСТЫЕ «СТРАНЫ ЗНАНИЙ», «СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ», ИДУЩИЕ МАРШРУТОМ «МОЁ ОТЕЧЕСТВО — СССР», ТИМУРОВЦЫ, ВСЕ, ВСЕ, ВСЕ, КТО ДРУЖНО ШАГАЛ МАРШРУТАМИ МАРША «ВСЕГДА ГОТОВЫ», С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА!

«Пламя живёт
в сплаве прочном
и чистом,
Мы пионерами стали,
Чтобы стать
коммунистами!»

Пионерский раторз XXIV съезду КПСС не слова, а большие дела. 13 мал ребята города Электростали пришли в мартовский вечер на пионерскую плачу, посвященную 30-летию Победы. Герой Социалистического Труда П. И. Абшин и до той пионерского металла будут изготовлены рельсы для САМа. Веда плачу комсомольцы Станислав бригады Юрия Напшина.

Фото нашего специального корреспондента А. АКУЛЬШИНА.



В 1941 году Миша Немолов окончил семь классов своей школы. Он был очень веселым, любил рисовать, мастерить, на спортивных соревнованиях получал призы...

Осенью Миша ушел в партизанский отряд, который влился потом в партизанскую бригаду М. И. Наумова. Как партизанский разведчик Миша прошел с боями врага через Суземку, Полтавскую, Николаевскую и Хмельницкую области. Нашего комсомольца Мишу наградили медалью «За боевые заслуги», «Партизану Великой Отечественной войны». 24 декабря 1943 года бойца Героически Митоманской области Миша Немолов погубил.

Есть у нас в школе класс-музей. Смагания, сделанная руками Миши, его рисунки, фотографии друзей-партизан. В класс-музее учится самый лучший пионерский отряд в пионерской партии сдять самые лучшие ученики школы. И вся наша школа носит его имя.

Лена ЗУБОВА.

УССР, г. Хотинот, школа № 1.



Мы очень крепко дружим с одной бригадой на БАМе. В этой бригаде трудятся выпускники нашей школы Михаил Мислюк. Когда наш отряд переполнял план по сбору бумаги, а главное — по сбору леса на рельсы для БАМа, мы получили от друзей из поселка Магистральной телеграмму. Когда лучше наши ребята стали комсомольцами, их поздравил Мислюк. А недавно к нам пришло письмо. В нем были такие строчки: «Сейчас мы пробуем в тайге просеку для БАМа. Работа нелёгкая, но после работы многие ходят в вечернюю школу. Да, учиться приходится скучно — один повторяет свои знания или приобретает новую профессию, другие, кото-

рые раньше считали, что учёба это не главное, сейчас взяли за неё асерьёз... Нам очень понравилось ваше сообщение о том, что в классе процентная успеваемость. Это самый лучший, мы бы сказали, «королёвский» подарок для нас. Так держат! Негармотный специалист — это тормоз стройки, он балласт. Желая вам успехов в трудном, но очень нужном для БАМа деле — учёбе. Тот, кто спасает в учёбе, может струнуть и отступить здесь. Мы уверены, что среди нас таких нет и быть не может! В свою очередь мы постараемся сделать вдвое больше, поработать за себя и за вас, пока вы учётесь. С комсомольским приветом — ваша бригада. Вот такой большой привет с большого БАМа мы получили. И постараемся не обмануть доверие наших друзей.

УССР, Черниговская область, лесническая школа № 2, 7-й класс «А».



Посмотрите сейчас на нашу степь — дух захватывает! Так красива она весной! Цветут степные полевочки.

Но в своём письме я хочу рассказать не только о красоте родного края. Главное богатство — ренбурия — хлеб. Недаром западные фермеры говорят, что Урал сочетает в себе силу металла и мягкость плодородия своих полей. Наша область за высокие урожаи зерна дважды награждена орденом Ленина. Есть в этом большом труде доля труда и науки тимирязевцев.

У нас большая дружба с учёными научно-исследовательского института сельского хозяйства нашей области. По их заданию

мы занимаемся селекцией зерновых и овощных культур.

Моё звание работает над селекцией многолетних ржи. Посещая такую рожу один раз — и собирай урожай четыре года подряд. От дикого предка рожу исследовала щупое зерно и ломкие колос. Но нам удалось преодолеть эти недостатки путём скрещивания «бесзубчатой» и дикой многолетней рожью.

По отзывам специалистов, многолетняя рожу — хорошая кормовая культура. Нынешней весной мы пробуем сев многолетнюю рожу в смеси с донником, чтобы корм содержал много белков и витаминов.

У тимирязевцев нашей школы есть ещё один мечта — вернуть помидорам засухоустойчивость их диних предков и в то же время повысить их урожайность. На Оренбургской воде рожу мало, влаги не хватает.

Лена ЗУБОВА, Оренбургская область, Чебышевская школа.

В сентябре 1974 года строители подарили нам большое, светлое здание и была сформирована наша дружина. Теперь учебный год подходит к концу, и на счёт у нас много дел.

Мы боремся за право носить имя Героя Советского Союза, партизан-разведчика И. И. Кузнецова.

Вместе с нами по всем маршрутам шагают октябрята. И в агбригаде, и в художественной самодеятельности, и в соревнованиях «Миллион Родничков» он ведёт с нами. В пионерской комнате города выстена «Октябрята — своим руками».

Совет дружины.

Владимирская область, поселок городского типа, средняя школа № 3.



МЫ ПРОЧЛИ слова на штурвале: «Тимуровцы! Каюй соратник, подарок, поздравление, готовишь ты фотопортрет, ветеранам, семьям героев войны?» СГД (сигнал к действию).

Вот наш ответ в праздничную Поеду, мы пригостили концерт для участников Великой Отечественной войны, подарки (рисунки), вышивки, цветы, выращенные нашими руками), выстелили специальный номер стенгазеты «Наши дедушки и бабушки на фронте и в тылу».

Возложили 9 мая цветы у памятника и обелисков. На всех дворах, в которых живут участники Великой Отечественной войны, семьи погибших воинов, мы прикрепили красные записки. А рано утром 9 мая поздравил всех с великим праздником. Наши поздравы: ВГКД (всегда готовы к действию).

Совет отряда, Воронежская область, г. Кировск, 8-летняя школа № 5, 4-й класс «В».

ВЕТЕРНАРИ Великой Отечественной войны мы подготовили подарки — красивые атласные кисты, в которые вложили газету, написали записки. И написали письма с адресом почтовой почты. Вот они обрвались на нашу подарку! Некоторые даже прослезились. Такие трогательные письма, кисты с адресом почтой, мыслили мы дальше боевые дни.

Люба БАЯДАН, Семипалатинская область, село В. Владимировна.

В НАШЕМ Доме культуры прошёл районный фестиваль под девизом «Салют, Победа!». В смотре приняли участие 16 школ района. Школьники выступили с песнями и танцами разных стран, но больше звучали наши песни, посвященные мужеству и отваге советских воинов. Зал был переполнен, среди школьников находились ветераны, участники Великой Отечественной войны. Зрителям понравились песни «Алеша», «Бухенвальдский набат». А каким успехом пользовались танцевальные коллективы! Особенно applauded исполнителем танцевальных танцев «Тевен», «Золотой колос», «Праздник на чайлдге».

Ольга ИРГТ, Тувинская АССР, Талдинский район.

Владимирская земля дала стране отменных героев. Но так давно мы узнали, что среди них очень много пионеров, повторивших подвиг Николая Гастелло. Да и сам легендарный герой до войны жил и работал на владимирской земле, в городе Муроме.

Сегодня нас наша дружина знает имена героев-земляков: В. Д. Гукелева, Г. Балашова, И. А. Ларионова, А. М. Патрикеева, А. И. Снажкова, П. П. Келина, Г. Н. Максимова, Н. Ф. Смильнова, С. Д. Герасимов... В нашей музее — материалы об их жизни и подвигах.

Сергей Дмитриевич Герасимов оканчивал лётное училище и с первых дней войны боролся с фашистами. Он выиграл такие поединки в воздухе, что наводил ужас на врага. Но однажды — себе над Липовым его самолёт подбил. Тогда пилот направил горящую машину на склад, уничтожил боевые машины фашистов, взорвал склады боеприпасов... За этот подвиг Сергею Дмитриевичу присвоили звание Героя Советского Союза.

Владимирские следопыты 8-го класса «Е», г. Владимир, школа № 15.

Заключен очередной этап Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР». Продолжены трудные дороги, созданы поисковые маршруты. Впереди — ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛУЧШИХ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ ОТЯДОВ СЛЕТ ПРОВОДИТСЯ В МОСКВЕ С 23 ПО 28 ИЮНЯ.

ВСЕ УЧАСТНИКИ ГЛАВНОГО МАРШРУТА ВСЕСОЮЗНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ 1974—1975 года, МАРШРУТА «ДОРОГАМИ ФРОНА — ДОРОГАМИ ТЫЛА», ПРИСЛАВЛЕННЫЕ ДОНЕСЕНИЯ В РЕДАКЦИЮ, НАГРАЖДАЮТСЯ ВЫПЕЛКАМИ «СЛЕДОПЫТ» И ЗНАЧАМИ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДИ».

В редакцию пришли тысячи писем от ветеранов войны и труда, все они пронизаны со словами признательности следопытам за поиск, внимание и заботу. ОТ ИХ ИМЕНИ РЕДАКЦИЯ БЛАГОДАРИТ ВСЕХ ЮНЫХ СЛЕДОПЫТОВ И МОЛОДЦЫ ТАК ДЕРЖАТЬ!



В этом году футбольным чемпионом нашей школы стала команда «Орлёнок». Победителям вручили приз. Хорошие подготовились к соревнованиям по лыжам. У ребят много призов. Это герои молдавских сенокос. Все знают: есть у него волшебный фанер. Посетит пионеров, и сразу все ему известно: кто ина домашнее задание приготовил. Или, например, кто готовится выступить в турнире юбка «Команья мяч».

Сейчас Липунку вручили удостоверение специального корреспондента республиканской пионерской газеты «Тимур Ленинист». Первое задание Липунку — готовить стадионы и соревнования на приз юбка «Команья мяч». Он должен будет победить и приходить: есть и пионеры, и октябрята, и взрослые — наши учителя и родители. А чуть пригнорю фанер — стали тренироваться на школьном стадионе.

Сейчас «Орлёнок» готовится к новым встречам. И, конечно, все орлята мечтают выступить на Всесоюзном финале юбка «Команья мяч» в Кишинёве.

Совет физкультуры школы.

Молдавская ССР, село Яблово.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, «ПИОНЕРКА»!

Стихи Анатолия АНУФРИЕВА.

Музыка Георгия СТРУВЕ.

**БУДУТ ЗВОНКЕ ГОРНЫ РАССВЕЕТ,
МАШЕТ УТРО БАГРЯНЫМ КРЫЛОМ.
ЕСТЬ В СТРАНЕ ПИОНЕРСТА ГАЗЕТА —
МЫ ЕЕ «ПИОНЕРКА» ЗОВЕМ.**

ПРИПЕВ:

**И ОПЯТЬ НА ПОВЕРКЕ, И ОПЯТЬ НА ПОВЕРКЕ
ПИОНЕРСКЕ СТРОЧКИ ВСТАЮТ.
ДОБРЫЙ ДЕНЬ, «ПИОНЕРКА»!
ДОБРЫЙ ДЕНЬ, «ПИОНЕРКА»!
«ПИОНЕРКА» — СА ДА Ю Т!**

**ГОРИЗОНТ ЗАНИМАЕТСЯ АЛЫМ,
ЗНАЧИТ, СНОВА, РЕБЯТА, В ПОХОД.
ПОДИМАЕМСЬ МЫ ПО СИГНАЛУ —
НАС НА МАРШЕ ГАЗЕТА ВЕДЕТ!**

ПРИПЕВ.

**ИДЕМ С ТОБОЮ МЫ ВСТРЕЧЬ НЕДОРОМ,
С НАМИ ТЫ И В ТРУДЕ, И В БОРЬБЕ,
И ГОРЯЧЕ СЕРДЦЕ ГАЙДАРА
НИКОГДА НЕ УМОЛЧЕТ В ТЕБЕ!**

ПРИПЕВ:

**И ОПЯТЬ НА ПОВЕРКЕ, И ОПЯТЬ НА ПОВЕРКЕ
ПИОНЕРСКЕ СТРОЧКИ ВСТАЮТ.
ДОБРЫЙ ДЕНЬ, «ПИОНЕРКА»!
ДОБРЫЙ ДЕНЬ, «ПИОНЕРКА»!
«ПИОНЕРКА» — СА ДА Ю Т!**

Маршеобразно, Задорно

Певец: Будут звонкие горны рассвет,
Машет утро багряным крылом.
Есть в стране пионерства газета —
Мы ее «Пионерка» зовем.

Привет: И опять на поверке, и опять на поверке
Пионерские строчки встают.
Добрый день, «Пионерка»!
Добрый день, «Пионерка»!
«Пионерка» — са да ю т.

Привет: Горизонт занимается алым,
Значит, снова, ребята, в поход.
Поднимаемся мы по сигналу —
Нас на марше газета ведет!

Привет: Идем с тобою мы встречью недором,
С нами ты и в труде, и в борьбе,
И горячее сердце гайдара
Никогда не умолчет в тебе!

Привет: И опять на поверке, и опять на поверке
Пионерские строчки встают.
Добрый день, «Пионерка»!
Добрый день, «Пионерка»!
«Пионерка» — са да ю т.



**Повесть,
у которой
пока нет
названия...**

Появление на классной доске рисунка штурвала было снова безоговорочно приписано в И-новом отряде себе, тому же скитнику и спорщику Киселеву. С этого момента и следует продолжение повести, предложенной 64 авторами самых интересных писем и наших специальных корреспондентами И. ЗЕМСКОМ.

**ГЛАВА II
ПОВОДЫ ДНЯ ПОДЗОРИТЕЛЬНОСТИ**

Как уже было рассказано (см. «Пионерскую правду» № 27 1975 г.), в И-новом отряде «сами собой» стали делаться весьма деле и совершаться разные поступки, не предусмотренные планом Главного Тимура — Назарова Юсуповича, а в ее характере в связи с этим обнаружилось новое качество — ПОДЗОРИТЕЛЬНОСТЬ И ТРУСТЬ.

ПОВОДЫ ДНЯ ПОДЗОРИТЕЛЬНОСТИ. К примеру, в первом занятии между ребятами в прятки. Играют почему-то только по понедельникам. Встают кружком, и слышно как рассматриваются: ДУХОХОД, ДУХОХОД ПО ДУХЕ ИДЕТ ВИБРЕД... А СЕБЯЧС ТЕМЕ ВОДИТЬ...

Вонят Герасим, но никто от него не прячется. Навероят, все вместе что-то обсуждают, спорят. О чем? — Косичкин неизвестно... И все чудечно до следующего понедельника Герасим верховодит. А в понедельник опять слышно:

ВХОДАЛО ПОЛОХА... ГДЕ ТЫ СПЯТАЛАСЯ ОТ НАС? ВЫХОДИ, ВЫХОДИ И МЕНАЮГО ПОВОДИ...

Вонят Иланов... И опять, всё повторяется... А в результате? Случай во вторник. Когда в класс пришел по имени Петя Клоков, порезанного в их район из соседней (по слухам, заслуженного второго динка и возмутителя спокойствия), на его парту «оказался» белый блокнот, букетик ландышей и красивая открытка. Клоков даже глаза вытарашил от изумления, читая ее «Дорогой Петя! Ты теперь член нашей семьи. Поздравляем и надеемся на твои свои друзья».

Такого приема Клокову никто никогда и нигде не устраивал.

А в результате? Разговор учительской. Звучит (озабоченно). Как там Клоков? Классный руководитель. Клоков? А что Клоков? Прекрасно себя ведет!

ПОВОДЫ ДНЯ ТРУСТИ. К примеру, вожатая перед всем рассказывает Главного Тимура Юсуповича: «Молодец, хорошо работало! Остроумно придумано поздравление для товарища Клокова. Представляете, в День Победы получает человек говорящее письмо... Включает пропоявитель — празднич. в доске и поздравления и стихи и любимые фразовые песни! Звонит в школу. Очень благодарил... Не знала я, Юсуповича, что у тебя такие таланты...»

Последнее как можно более чувствовать человек, если его хвалят за дела, которых он не делал?

А в результате? Разговор во дворе.

Леонид Шапкин (семиклассник). Чего ходишь мрачный? Если что... Ты только скажи... Косичкина (включившая). Так... Ни-че-го... И тут следует, сделав отступление,

сказать несколько слов о рыцаре Шапкин. Это звание Леонид справедливо заслужил еще в детском саду, снискав Косичкину от дуге-главой лыжки Тинис, вероломно нарушившей границы живого уголка и отрезавшей путь к отступлению доктору Косичкиной. Шапкин тогда бесстрашно голыми руками встал «на удушья» и вернул его на несколько рублеков, что и терроризм. И Косичкин и Шапкин широко обсуждались в старшей группе детского сада, а сознание выполненного долга оставило неизгладимый след в его памяти. Шапкин начал по-рыцарски преданно служить Надежде. Он прошел через испытания, которые проходили лишь немногие смельчаки, через сто раз повторенное ему: «Киселев мог «побиться об заклад», что Шапкин ради Юсуповича может даже добровольно остаться на второй год!»

Разузнав о «неприятностях» Надежды, Шапкин разработал план действий. Он пролез в соседнюю сокровищницу (штангалку), извлек оттуда отцовский пистолет-звонгалку и направил с ним в соседнюю квартиру, где проживал Егор Клокович, личность, хорошо известная во дворе. (Биография и характеристика Клоковина опубликованы). Переговори этих лиц проводил при закрытых дверях, без свидетелей (как им казалось). Известно только: Шапкин вернулся домой без «пистолета», а Киселев на следующий день появился в школе с сочинением шпикой на тему: «Существовал ли взаимосвязь между этими двумя обстоятельствами, пока не доказано».

«Сотопил» спор? С кем? — спросил спорная Юсуповича председатель совета отряда Юля Приставкин.

— Это кто тебя так? — поинтересовался ему Юля Приставкин.

— Шапкин... — лачинично и грустно ответил Киселев.

— Какими? Какой? — удивился все.

— Такой, какой... — проворная Киселев. — Тот самый...

А Люда Спицына, особенность которой было всегда задавать вопросы, спросила: — А РАЗВЕ КАВКАВИ ЖИВ?

Киселев не удостоился ее ответом — внимание его привлек листок, выпавший из его папки.

«Сотопил» в 18.00 было у входа в детский парк... — проинтонал он.

Киселев озабоченно потер шпикку на лбу и, казалось, всецело погружая в учебный процесс, так как учительница биологии Валентина Сергеевна раскрыла классный журнал, уже поведа карантином по списку сверху вниз...

Всё пошло своим чередом и шло так до конца дня, пока пионер И-новского отряда не вернулся в школу с большой рецензией и не обнаружил опять на классной доске рисунок штурвала и клевета, выполненный цветным мелом.

ПОВОДЫ ШТУРВАЛА НА ДВА РУМБА...



ЧИТАТЕЛИ и ты срочно ПРОЧИ, ПОДУМАЙ, ОБСУДИ в СВОЕМ ОТРЯДЕ, ВО ДВОРЕ, ВО ДАЧЕ! СЛОЖА НА ОТВЕРЖЕ ОНИ ПРИЗЫВАЮТ и ТЕБЯ и ДЕЙСТВИЮ! Включись в него и вместе с ОТВЕТОМ на ВОПРОС ЛЮДЫ СТЫЧНОЙ ПРИШЛИ в РЕДАКЦИЮ до 20 ИЮНЯ ДО СЕССИИ НАМ СЕБЕ СКА!

НА КОНВЕРТЕ — ТВОЯ РАБОТА! А пока ты принимал (расшифровывал) новые задания (содержащие) строгие скитания и спорщик Киселев уже подхватил «второе детское задание» — что ПРОИЗОЙДЕТ ДАЛЬШЕ, как ты ДУМАЕШЬ? Печенье повести, предложенное тобой и другими читателями, ПОСЛЕДУЕТ.

НАЧАЛАСЬ НЕДЕЛЯ ДЕТСКОГО ФИЛЬМА

Всегочная неделя детского фильма — любимый праздник ребят. Ее открытие состоялось 13 мая в одном из лучших кинотеатров Москвы — в «Октябре». На этот раз Неделя посвящается 30-летию Победы советского народа над фашизмом. В гости к ребятам пришли герои Великой Отечественной войны, начинали радостно. Гости Недели посмотрели фрагменты из фильмов «Сын полка», «Радуго» и новую картину «В то далекое лето» о юной партизанке Ларе Мизяченко.